

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Г-3214-1-РУ-10

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (2718)

Вторник,
29 января
1974 года

Восемнадцатый
год издания

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

ОСНОВА ВСЕГО — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Неуклонный рост производительности труда является основой увеличения национального дохода, одним из важнейших показателей эффективности производства, определяет повышение благосостояния народа.

В новом, 1974 году перед советским народом стоят очень серьезные задачи. Объем промышленного производства предстоит увеличить на 6,8 процента в сравнении с прошлым годом. 87 процентов национального дохода надо обеспечить за счет повышения производительности труда. Горняки нашего города должны увеличить добычу угля на 3,7 процента, или на 697,4 тысячи тонн. А всего промышленной продукции предстоит реализовать в этом году на 5,6 процента, или на 9 миллионов рублей больше, чем в предыдущем.

Передовые коллективы города из года в год повышают производительность труда на основе использования внутрипроизводственных резервов. За счет внедрения новой техники и передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования томусинские обогатители, например, повысили производительность труда за 2,5 года на 35 процентов. Тем самым достигнут рубеж, планируемый на конец пятилетки. За это время здесь заменено полностью устаревшее, малопроизводительное оборудование флотационного и фильтровального производств. Процесс флотации автоматизирован.

98 процентов топлива добывают механизированным путем горняки шахты имени В. И. Ленина. Чтобы повысить производительность механизмов, агрегатов, сократить долю непроизводительных работ, на шахте разработана новая схема раскрытия выемочных полей и лав, предусматривающая увеличение их длины, сокращение монтажных и демонтажных работ. На каждого рабочего здесь добывается по 106 тонн угля в месяц. Это один из лучших показателей по комбинату.

Своеобразным испытательным полигоном новой техники, лабораторией прогрессивных методов труда стал разрез «Красногорский». Не случайно из года в год здесь растет объем добычи топлива, повышается производительность труда.

К сожалению, немало еще в городе предприятий, организаций, где пытаются брать не умением, а числом. Тревожит положение с производительностью труда в строительных организациях города и прежде всего — в организациях треста «Томусахтострой». План 1973 года по генподряду здесь выполнен благодаря огромному перекомплекту рабочей силы — в целом по тресту он составил 47 процентов. В 1973 году по сравнению с предшествующим периодом производительность труда снизилась на 12 процентов. Если в 1972 году

выработка на одного трудящегося промышленно-производственного персонала составила 5801 рубль, то в прошлом году — 5118 рублей. Подобное явление во многом обусловлено низким техническим и технологическим уровнем строительных и особенно — трудоемких отделочных работ.

Опыт лучших производственных коллективов подтверждает, что производительность труда зависит не только от количества и совершенства техники, но и от того, как она используется. Он убеждает в том, как важны прогрессивная организация труда и производства, научно-обоснованное нормирование, укрепление трудовой и производственной дисциплины, более полное использование рабочего времени, социалистическое соревнование. Поучителен опять-таки пример коллектива шахты имени В. И. Ленина. Здесь при нормативе в 70 процентов механизированные комплексы используются на 85,7 процента, а проходческие комбайны, погрузочные машины, ленточные конвейеры — на 100 процентов. В период с 1970 года число прогулщиков сократилось в 10 раз. Иная картина — на разрезе «Междуреченский». По разным причинам за год экскаваторы простояли здесь свыше 80 тысяч часов, что составляет без малого треть рабочего планового времени. Велика текучесть кадров. Неудивительно поэтому, что низка на предприятии производительность труда. Среднемесячная производительность экскаваторов, например, здесь ниже плановой — 97,9 процента. Упала она и по отношению к предшествующему периоду.

Четвертый год пятилетки, как сказано в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, «будет иметь определяющее значение не только для успешного завершения этой пятилетки...» Центральный Комитет партии особо подчеркнул, что внимание в социалистическом соревновании надо сосредоточить на ускорении роста производительности труда, повышении эффективности производства. На это же обращает внимание кузбассовцев и последнее бюро обкома партии, в котором предлагается разработать и осуществить меры, обеспечивающие высокопроизводительный труд каждого рабочего, бригады, участка, цеха предприятия. Только в этом случае возможно будет досрочное выполнение коллективных годовых планов, обязательств.

Уже около года идет в области Всекузбасский рейд печати «Что сделано для повышения производительности труда?». Этот рейд — не кратковременная кампания. Поиск резервов продолжается. И все, что прямо или косвенно связано с ростом производительности труда, надо максимально использовать, поставить на службу производству, пятилетке.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1973 году Кемеровская область и Томусинский разрез названы победителями

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год и приняли по этому вопросу постановление. В числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования названа КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Она награждена Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Среди коллективов предприятий победителем назван и коллектив ТОМУСИНСКОГО РАЗРЕЗА комбината «Кемеровоуголь».

Активисты печати подвели итоги

На каждую тысячу жителей города с 1 января у нас доставляется 1381 экземпляр газет и журналов, на 28 экземпляров больше, чем в прошлом году. Из года в год увеличивается число подписчиков на центральные газеты и журналы, областную газету «Кузбасс». Несколько растет тираж и местной газеты «Знамя шахтера». По сравнению с прошлым годом, например, он увеличился на 700 экземпляров.

И в этом большая заслуга общественных распространителей печати, которых в городе насчитывается свыше пятисот человек. Работая под руководством партийных организаций, они не только принимают подписку от членов своих производственных коллективов, но и следят за тем, чтобы каждый рабочий, служащий, специалист своевременно получал необходимое ему периодическое издание.

Среди общественных распространителей немало активистов печати, которые ведут при-

газеты «Знамя шахтера» перед собравшимися выступил секретарь парторганизации редакции Г. Я. Голдобин, который рассказал о роли местной печати в организации трудаящихся на досрочное выполнение планов и принятых обязательств.

В заключение инструктор горкома КПСС А. И. Богатова большой группе распространителей печати вручила грамоты от издательства «Правда», редакций газет «Известия», «Советская Россия», «Социалистическая индустрия», от партийных и профсоюзных организаций предприятий города, а также ценные подарки. Заместитель секретаря по идеологии парткома треста «Томусаштострой» Е. В. Лобкова группе активистов печати вручила грамоты парткома треста.

Г. ЯКОВЛЕВ.

НА СНИМКЕ: (слева направо) общественные распространители печати К. Т. Макурина (сетевой район), В. Ф. Сосин (Томское общестроительное управление), Г. И. Каурова (школа-интернат № 5), М. С. Молодых (шахта имени Л. Д. Шевякова).

Фото А. ТРАЯ.



БОРОТЬСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА — ЗНАЧИТ СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ, УМЕНЬШАТЬ МАТЕРИАЛОЕМКОСТЬ ПРОДУКЦИИ, СТРОГО СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ, БЕРЕЖНО И РАЧИТЕЛЬНО РАСХОДОВАТЬ МАТЕРИАЛЫ, ОСОБЕННО МЕТАЛЛ, ТОПЛИВО, ЭНЕРГИЮ, КАЖДЫЙ РУБЛЬ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ, ДОБИВАТЬСЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА СВЕРХПЛАННОЙ ПРОДУКЦИИ ИЗ СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ.

(ИЗ ОВРАЩЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ).

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАЧЕТ ЗА БРАК

На очередном заседании городского комитета народного контроля были рассмотрены результаты обследования областным постом народного контроля качества строительных работ на шахте «Распадская-1».

Проверкой установлено, что Томусинским ДСУ на площадке угольного комплекса шахты допускалась укладка асфальта без уплотнения основания. Укладывались на главной площадке в грязь щебень и асфальт. При строительстве пассажирского павильона замораживали бетон и др.

Распадским ШСУ допускался брак на изоляционных работах в насосной и подвалах, при облицовке бытовых помещений. Некачественно велись работы на здании подъемных машин, в на-

клонных стволах, эстакаде от угольного склада. Бетонный пол сделан по неутепленному перекрытию. Без укладки деревянного бруса смонтирован конвейер. В надшахтном здании блока № 4 плохо выбелены потолки. И только на исправлении брака по кровле столовой израсходовано 450 рублей.

Городской комитет народного контроля за допущенный брак постановил сделать денежный начет в размере $\frac{1}{2}$ месячного заработка на главного инженера ДСУ Н. Ф. Моисеева и по 50 рублей — на главного инженера Распадского ШСУ С. И. Зимина, его заместителя П. Ф. Чикирина, мастера третьего участка А. Я. Павлова.

ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

На заводе ЖБИ допускались сверхнормативные простоты железно-дорожных вагонов, вдвое превышающие установленное для разгрузки время. Кроме того, в предприятия выдавались вагоны, в которые изделия завода были загружены с нарушением технических условий и схем погрузки, что также вело к

перепросту вагонов из-за их возврата для исправления брака. За наявные нарушения комитетом объявлен выговор заместителю директора завода Г. П. Денисовичу и начальнику транспортного отдела Ю. М. Чакилеву. Предупрежден директор предприятия Н. С. Саранцев.

ИТОГ ХАЛАТНОСТИ

25 декабря при производстве земляных работ экскаватором Томусинского ДСУ был разбит главный городской действующий водовод. В результате 46 и 47 кварталы, Ольжерас, Широкий Лог остались без воды, с ограничениями полу-чили ее шахты «Усинская» и им. Л. Д. Шевякова. Этой аварией был нанесен ущерб более чем в 2,5 тыс. руб.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 29 января 1974 г.

Под народный контроль

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО №1 (95)
КОНТРОЛЯ

Природу надо беречь

Вопросы охраны окружающей человека среды находятся в центре внимания нашего государства с первых дней его существования.

На XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Не только мы, но и последующие поколения должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает прекрасная природа нашей Родины».

Ежеминутно сталкиваешься с природой как в труде, так и на отдыхе, мы обязаны беречь и охранять ее.

Часто бывая на промышленных предприятиях, на местах разработки ископаемых, заготовки дровесины, мы неоднократно убеждались, что меры по охране природы не принимаются. Разрезы и шахты после выемки угля оставляют отработанные площади в непривлекательном состоянии. Рекультивация не проводится, и окрестности города уже сейчас назовешь зеленой зоной. Нам пока не удалось установить, чтобы кто-то сдал лесхозу участок, подготовленный для посадки новых деревьев.

Лесозаготовительные организации, Тебинский участок Кузнецкого леспромхоза не соблюдают правил при порубках. После них остаются голые площади, весь молодняк уничтожается.

Прекрасные в прошлом речки Чексу, Малый и Большой Иванак стали непригодными для нереста рыбы, так же как и Кизес, Малый Майзас, Кумзас и Нагазак с их притоками. Тебинский лесоучасток превратил в руины бывшие речки Ирас, Чернивая, Кувас и другие притоки реки Бельсу. Та же участок ожидает речки Теба и Бе-

лая Теба. Государственная лесная охрана не контролирует соблюдение правил лесозаготовителями, а уничтожение растительности и кустарников по ручьям и речкам приводит к их высыханию.

Промышленные предприятия и организации сбрасывают неочищенные стоки. Несколько лет Сарганская геологическая партия загрязняла реку Уса в верхнем течении (район Черной Усы), сбрасывая в нее глину. Добавляет в реку грязи, хлама и отходов горючего пос. Чексу.

В речку Березовая и в ручей по Сосновому логу идет пульпа с участков специоконторы и шахты имени Л. Д. Шевякова. Речку Ольжерас загрязняет участок № 9 Томусинского разреза, ОШПУ, специоконтора, шахта имени Шевякова, Междуреченская автобаза и шахта имени Ленина. По данным лабораторных анализов, промышленные стоки, сбрасываемые в речку, превышают допустимые нормы по взвешенным веществам от 100 до 800 раз, по нефтепродуктам от 240 до 1000 раз.

В южный осушительный канал сбрасывают отходы бензозаправочной станции, подстанция № 110, городское АТП, ЦЭММ, Томусинская автобаза, депо станций Междуреченск, разрез «Красногорский».

Ольжерасская автобаза построила моечное помещение для автомашин и примитивные очистные сооружения. Однако летом машины мыли прямо на берегу ливневого канала. Добавляет в канал нефтепродуктов и других

стоков межхолонна № 9. И все сбрасывается в Усу. Сверкает всеми цветами радуги от нефтепродуктов и речка Кийзак. Обогатительная фабрика Междуреченского разреза постоянно загрязняет ее шламом, а Сибирглинский гараж сбрасывает отходы нефтепродуктов с превышением допустимых норм. Сбор отработанных масел на предприятиях наложен слабо.

На своих заседаниях городской комитет народного контроля и его отдел по охране природы рассматривали эти вопросы. За неправильное отношение к выполнению основ законов на седьмь человек из числа руководителей произведен денежный начет в размере месячного оклада и более 15 человек привлечены к административной ответственности.

Строительство очистных сооружений — дело непростое. Однако там, где этому вопросу придается должное внимание, положение улучшается. Рудо-ремонтный завод, завод ЖБИ еще в 1972 году исключены из списков нарушителей законов по охране природы. Их примеру последовали руководители шахты «Усинская», Томусинского разреза, Междуреченского ПТУ. Не все, конечно, им сделано, однако принятые меры приносят ощущимую пользу. Томусинская автобаза на своем центральном участке провела большую работу, однако сооружения пока что мало эффективны и нуждаются в реконструкции, хотя только что построены.

Довольно странным кажется отношение руководителей шахты имени Шевякова к эксплуатации очистных сооружений и хлораторной станции. В 1973 году не было очищен ни один отстойник и по существу оба «работали» вхолостую. Хлораторная не действовала якобы из-за отсутствия извести. Заместитель директора шахты тов. Хлебников неоднократно заверял членов городского комитета, что порядок будет наложен, однако обещаниями промстоки не очищены.

В решении Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся № 316 сказано: «Исполкомы городских Советов, предприятия и организации обязаны усилить внимание к вопросам охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов. Установить систематический контроль за проведением работ по борьбе с эрозией почв, за правильным использованием предприятиями земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением ими действующих правил и норм по рекультивации земель, сохранению и воспроизведению животного и растительного мира, предотвращению загрязнения водоемов и атмосферы». Необходимо приложить максимум усилий для выполнения этого решения.

**Е. БОНДАРЕНКО,
С. ПОТАПОВ,
Н. БОГАТОВА,
М. БЕЛЯЕВ,
члены отдела
охраны природы
городского комитета НК.**

За действенность контроля

*Отчеты и выборы
органов НД*

вания рабочего времени и т. д.

Долгое время в центральной котельной шахты сжигалась коксующийся уголь. Котлы ежегодно «ожирили» 30—32 тысячи тонн такого угля, а шахта несла большие убытки. По заданию бюро группы народного контроля изучили возможность использования в котельных рядовых углей. Результат проверки и своим мнением контролеры доложили на заседании бюро. И механическая служба шахты оборудовала цепочку для подачи в котельную энергетического рядового угля. От этого шахта получила большой экономический выигрыш.

По требованию группы народного контроля наведен порядок в учете и использовании лесных материалов на подземных участках. Теперь лес поступает туда стандартный, что уменьшает его расход.

Комиссия группы провела несколько рейдов по использованию рабочего времени на подземных участках. Было выявлено, что из-за бесконтрольности со стороны некоторых горных мастеров рабочие вспомогательных профессий бросали рабочее место за 15—40 минут до окончания смены. Нетрудно подсчитать, во что это обходится шахте. Бюро группы строго наказало шести рабочих руководителей участков за слабую производственную дисциплину. В результате принятых мер количество

ранних выходов сократилось. Делегаты конференции говорили не только о достижениях, но и о недостатках в делах народных контролеров. Не все посты достойно активны, некоторые народные контролеры порой проходят мимо фактов бесхозяйственности, расточительства. Например, на конференции указали на плохую организацию разгрузочных работ на складах отдела снабжения шахты. По этой причине железнодорожные вагоны простоят под разгрузкой сверх нормы. И никто не проявляет беспокойства по этому поводу. Пост же народного контролера в отделе снабжения бездействует.

В своем выступлении заместитель директора шахты по производству Н. Г. Копылов привел такой пример: в 1973 году от превышения норм зольности шахта потеряла более 50 000 тонн угля, отгрузила потребителям 26 000 тонн бракованного топлива, а народные контролеры своевременно не вмешались в это дело, не остановили бракоделов.

На конференции избран новый состав группы народного контроля и бюро группы. Дозорные народа дали бюро группы наказ — осуществлять конкретное, оперативное руководство постами народного контроля, а народный контроль сделать более массовым, зорким и действенным. Д. КОЗЛОВ.

Шахта имени В. И. Ленина.

Слово инициаторам социалистического соревнования

Недавно в областном центре проходил слет передовиков производства, на котором они выступили инициаторами социалистического соревнования. Среди тех, кто подписал обязательства, есть фамилии тружеников нашего города.

С этого номера мы начинаем публикацию их выступлений. Сегодня слово предоставлено бригадиру комсомольско-молодежной бригады штукатуров Томского общестроительного управления Леониду Матвеевичу АНТИПИНУ.

Превысить достигнутое

РЕШАЮЩИЙ ГОД пятилетки для нашей бригады был особенный тем, что нам вместе с другими строителями предстояло работать на пусковом объекте — сооружении шахты «Распадская». Мы понимали, насколько сложна и ответственна наша задача. Сложна потому, что здесь, на отделке административно-бытового комбината, пришлось осваивать новую для нас технологию штукатурных работ, ответственна потому, что мы не имели права растягивать сроки. Но сложность была и по другим причинам. В начале года мы по существу не имели устойчивого фронта работ, занимались малопроизводительными делами. Да и доставка людей на работу отнимала много времени. Все это вместе взятое не могло не отразиться на производительности труда. В январе мы не выполнили план и отстали от своих соперников — от бригады М. Берко. Но потом дела в бригаде наладились, девчата наши привыкли к новому распорядку дня. (На работу-то уходить приходится за час — полтора раньше тех, кто трудится в городе, и на такое же время позже возвращаться домой). Годовое задание наша

бригада выполнила 29 октября. Выполнила за счет упорства всех наших девчат, их мастерства.

Высокий профессиональный уровень штукатуров нашего коллектива заметно оказывается на повышении производительности труда. Но очень многое зависит и от совершенствования технологии отделки. Года четыре назад штукатуры не представляли себе другого затирочного материала, как раствор. Начали внедрять пасту. Девчата встретили новшество в штыки. Но прошло время, освоились они с новым материалом и теперь ни за что не согласятся работать с раствором. С затирочной пастой штукатурка получается красивее, прочнее, а главное, сделать можно больше.

Освоили мы еще один метод — отделку «под шагрень». Производительность труда при таком способе затирки стен возрастает в несколько раз. Да вот беда: попадая на окна и на пол, штукатурка так прилипает, что ее потом ничем не смыть. Этот способ получил отставку, и я считаю, незаслуженную. Сколько бы времени и средств сэкономили бригады, отделяя стены квартир под шагрень! Видимо, нашей инже-

нерной службе нужно подумать над поиском эффективных защитных средств, позволяющих преодолеть от штукатурки пол и окна.

В этом году изучили новый вид отделки зданий — каменную штукатурку. Стены получаются изящными, покрытие — прочным. Но и здесь свои недостатки. Все операции по подготовке отделочной массы производятся вручную. Нужно дробить и несколько раз отсеивать мраморную крошки и уголь. Ручная работа — от начала до конца процесса. Часть этих работ можно механизировать, если каменная штукатурка в дальнейшем найдет широкое применение.

Перед моим отъездом на областной слет мы поговорили в бригаде о работе в определяющем году пятилетки. В 1973 году наш коллектив выполнил объем работ на 96 тысяч рублей. В новом же году решили превысить достигнутое — сделать на 115 тысяч рублей. Задача трудная, но выполнимая. Все возможности для ее решения есть в нашей бригаде.

Л. АНТИПИН,
бригадир штукатуров
Томского ОСУ.

Горняки разреза «Вивиконд» треста «Эстонсланец», выдав сверх задания 1973 года более 170 тысяч тонн качественного сланца, достигли рекордного роста его добычи и производительности труда.

Коллектив разреза принял встречный план на 1974 год. В повышенных обязательствах предусмотрено добывать 2760 тысяч тонн сланца, на 260 тысяч тонн больше предусмотренного пятилетним заданием. При этом производительность труда превысит запланированную на 20 процентов, а прибыль — на 800 тыс. руб.

На снимке: механизированная добыча сланца на разрезе «Вивиконд».

Фото В. Горбунова. (Фотохроника ТАСС).



ГОРОДСКАЯ КРАЕВЕДЧЕСКАЯ

Прошел год, как старта вала экспедиция «Моя Родина — СССР». Итогом работы школьников Междуреченска по маршруту экспедиции была посвящена конференция краеведов, прошедшая в Доме пионеров.

К конференции была подготовлена выставка поискового материала, которая заняла целый зал.

Особенно много ценных экспонатов представили учащиеся школ № 10, 22, 19, 2, краеведы клуба «Усинка».

Участники конференции письменно ответили на вопросы викторины «Знаешь ли ты Междуреченск?», осмотрели выставку, прослушали доклады, с которыми выступили делегаты школ № 10, 5, 6, 22, 21. Докладчики говорили о краеведческой работе своих товарищей, о школьных краеведческих музеях, об международных связях Междуреченска, о его истории.

Конференция показала, что лучше всего краеведческая работа поставлена в десятой школе. На втором месте — 22-я школа, третье поделили школы № 5 и 6. Далее следуют школы № 21, 2, 1, 19, 20, 7, 3. Слабее

делается работа по экспедиции в школах № 4, 12, 23, 99, 9. Делегаты этих школ не принесли экспонатов на выставку, а их доклады представляли отрывочные выписки из общего плана воспитательной работы.

Всесоюзная экспедиция продолжается. На старте — второй год. Зимний этап пройдет под девизом «Половка с именем Ленина». Краеведы продолжат начатые дела. На весеннем этапе — «Разведчики весны» — каждый экспедиционный отряд выполнит туристские нормы на значок ГТО. А

летом участников экспедиции ждет главный поход. Каждая школа получит свое задание.

Отчет о выполнении поставленных заданий и найденные экспонаты для музея школы участники экспедиции сдаут до 15 мая. Победителей ждут награды: почетные грамоты, подарки, значки «Следопыту». Имена лучших краеведов будут объявлены на городском слете краеведов в конце мая.

М. КОРОЛЬКОВА,
руководитель
краеведческого кружка
Дома пионеров.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Историческое событие

«В Гаване сейчас полдень, в Москве — 8 часов вечера», — объявляет диктор кубинской радиостанции «Интернациональ», начиная очередную передачу. Гавана и Москва, обе страны, несмотря на разделяющее их расстояние в восемь часовых поясов, ведут отсчет времени по единим часам. Здесь, в солнечной и всегда приветливой Гаване, сейчас особенно остро ощущаешь, сколь крепки узы дружбы и братства, объединяющие наши страны, наши народы, наши коммунистические партии.

Революционная Куба, как и всегда, трудится, трудится упорно и самоотверженно, добиваясь все больших и больших успехов на пути социалистического строительства. Сейчас подводятся итоги в развитии различных отраслей народного хозяйства за минувший год. И, судя по ним, можно смело сказать: никогда раньше экономика острова не переживала такого подъема.

Но именно в эти январские дни трудовой энтузиазм кубинцев, как они сами с гордостью отмечают, просто небывалый. На заводах и фабриках, на плантациях сахарного тростника и в животноводческих хозяйствах, в портах и на строительных площадках широко развернулось социалистическое соревнование в честь визита на Кубу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Выйти победителем в этом соревновании — высокая честь.

И буквально каждый кубинец — будь то рабочий или крестьянин, студент университета или школьник, писатель или художник, — когда встречаясь с ними, прежде всего говорят о своем стремлении оказать самый сердечный прием. Леониду Ильичу Брежневу, выразить ему и в его лице всему советскому народу чувство глубокой признательности и братской любви.

Газеты, радио и телевидение Кубы центральное место отвели сообщению, что тов. Л. И. Брежnev прибывает на Кубу с официальным дружеским визитом в конце января по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы Премьер-Министра Революционного правительства тов. Фиделя Кастро. Гавана и вся Куба живут ожиданием встречи с высоким советским гостем.

Кубинские трудающиеся, руководящие деятели Коммунистической партии и Революционного правительства Кубы, расценивают предстоящий визит на Остров свободы тов. Л. И. Брежнева как событие, имеющее поистине историческое значение не только для наших двух стран и социалистического содружества в целом, но и для всех народов Латинской Америки, борющихся за освобождение от империалистического господства, для упрочения мира во всем мире.

Н. ЧИГИРЬ,
спец. корр. ТАСС.

НОВИНКИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В библиотеку горкома КПСС в январе поступили новые книги, изданные Кемеровским книжным издательством. Вот некоторые из них.

Черки истории партийной организации Кузбасса. В трех частях. Часть 1 (1900—1919 гг.). Часть 2 (1920—1937 гг.).

История Кемеровской областной партийной организации — яркая страница в истории Коммунистической партии Советского Союза. Книга представляет собой коллективный труд большой группы ученых, партийных работников. Часть III, рассказывающая об истории областной партийной организации с 1938 по 1972 год, будет издана отдельным томом.

Юров Г. Труженица Томь. Художественно-документальные страницы

е прошлого, настоящего и будущего. 1974 г.

Геннадий Юров с большой любовью пишет о наше красавице Томи: «Речку мы не выбираем, как не выбираем родителей. Она дарована нам судьбой раз и навсегда». Книга с интересом будет прочитана широким кругом читателей.

Бурый Н. А. Живое партийное слово. Опыт организации устной политической информации. (Работа в массах). Брошюра обобщает опыт организации политической информации в партийных организациях Кузбасса. Она адресована партийным работникам, секретарям первичных организаций, всем работникам идеологического фронта.

Г. ЗАЙКА,
библиотекарь
ГК КПСС.



С ПОРТ

Вошли в сборную команду

В Брянске прошли соревнования Центрального Совета ДСО «Труд» среди детских команд гимнастических школ. В соревнованиях приняли участие ребята 1956-59 годов рождения. В порядке исключения допускались ребята и младшего возраста, показавшие себя способными, перспективными гимнастами, выступающими по второму взрослому разряду.

Любители гимнастики нашего города давно узнали и полюбили своих юных земляков Пащу Иваненко, Усмана Фаляхова, Леню Тихоньких.

С каждым выступлением они оттачивают свое мастерство. Тренеры отзываются об этих ребятах, как о самых талантливых.

Выиграв первенство и кубок города, это трои-

записало в свой актив победы в областных соревнованиях, в товарищеских встречах, проходивших в Бийске, Новосибирске и других городах.

И вот ответственное

выступление в Брянске.

По программе мастеров

выступил Паща Иваненко.

По сумме очков он вышел на шестое место. Но в вольных упражнениях Паща добился большего — занял второе место и получил серебряную

медаль.

Усман Фаляхов не стал

призером, однако тренеры остались довольны его выступлением.

Ловкость, четкость

исполнения восхитил зрителей наш гимнаст Леня Тихоньких. Выступая по второму взрослому разряду, он завоевал звание

чемпиона и был награжден кубком.

Все трое наших земляков вошли в сборную команду Центрального Совета ДСО «Труд», которая проведет сначала серию тренировок в различных городах СССР, а в октябре в Ленинграде будет бороться за кубок. Болельщики Междуреченска надеются, что наши юные гимнасты под руководством своих наставников Геннадия Фаляхова и Геннадия Столярова добьются новых побед.

И. ПЕТРОВИЧ,

неши. корр.

НА СНИМКЕ: (слева направо) члены сборной команды Центрального Совета ДСО «Труд» Павел Иваненко, Алексей Тихоньких и Усман Фаляхов.

Фото А. САШИНА.

Т е л е в и д е н и е

ВТОРНИК, 29 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 15.00 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Концерт. Перерыв до 18.00. 18.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. КЕМЕРОВО. 19.00 «Добрый вечер». Программа по письмам зрителей. МОСКВА. 23.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу.

СРЕДА, 30 ЯНВАРЯ

КЕМЕРОВО. 11.00 «Прожитое незабываемо». Документальный фильм. 11.20 «В те дни». Художественный фильм. «Казахфильм». 1971 год. Перерыв до 15.00. МОСКВА. 15.00 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Перерыв до 18.00. 18.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Концерт. 19.15 Международная встреча сборных СССР и США по вольной борьбе. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 20.05 А. Чехов. «Сценки». Премьера художественного телефильма. КЕМЕРОВО. 20.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Обязательная программа. Передача из Загреба. 23.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу.

ЧЕТВЕРГ, 31 ЯНВАРЯ

МОСКВА. 14.00 Ленинский университет миллинов. «Пути повышения качества продукции». 14.30 «Кубинские зарисовки». Документальный фильм. 15.00 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. Перерыв до 18.00. 18.00 «Время». Информационная программа. К

визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 19.00 Концерт зарубежных артистов. 19.40 «Приключение Мгера в отпуске». Премьера художественного телефильма. «Арменфильм». 1973 год. КЕМЕРОВО. 20.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Загреба. 23.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 24.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Трактор» (Челябинск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2—3-й периоды.

ПЯТНИЦА, 1 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА. 15.00 Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 16.00 Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Трактор» (Челябинск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 3-й период. 18.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу. 19.30 Документальный фильм. 19.50 И. Штраус. «Цыганский барон». Премьера спектакля Пражского музыкального театра. КЕМЕРОВО. 20.50 Новости Кузбасса. МОСКВА. 21.00 «Встречный план Владимирской области». В передаче принимает участие первый секретарь Владимирского обкома КПСС М. А. Пономарев. 21.45 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Загреба. 23.00 «Время». Информационная программа. К визиту товарища Л. И. Брежнева на Кубу.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.700. Объем 1 п/л, З. 200.

■ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Год мира во Вьетнаме

Прошел год с того момента, когда после длительных и трудных переговоров в Париже было подписано соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, ознаменовавшее историческую победу вьетнамского народа в его борьбе против американской агрессии.

Война эта, не принесшая империализму ни славы, ни побед, обошлась американским налогоплатящим в поистине астрономическую сумму — около 150 миллиардов долларов. О страданиях же вьетнамцев говорят хотя бы тот факт, что на них были обрушены миллионы тонн взрывчатки.

Парижское соглашение заложило основы для мира в Индокитае, вывело из-под удара социалистическое государство в Юго-Восточной Азии — Демократическую Республику Вьетнам, подтвердило основные национальные права вьетнамского народа, в том числе право на самоопределение населения Южного Вьетнама. Тем самым был внесен и важный вклад в оздоровление международной обстановки в целом, созданы условия для более успешного и последовательного проведения в жизнь принципов мирного сосуществования государства с различным общественным строем.

Советский Союз, оказавший бескорыстную братскую помощь вьетнамскому народу в тяжелые годы войны, помогает ему теперь залечивать раны и налаживать мирную жизнь. Эти вопросы обсуждались, в частности, во время официального дружественного визита делегации трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ в нашу страну в июле прошлого года.

Исходя из своей неизменной интернационалист-

ской позиции, ЦК КПСС и Советское правительство приняли решения рассматривать кредиты, предоставленные нашей страной ДРВ в предыдущие годы для целей экономического развития как безвозмездную помощь. Подобное решение принял и другие братские социалистические страны. Тысячи советских специалистов выехали в ДРВ, чтобы своим самоотверженным трудом борьбы с вьетнамскими братьями способствовать скрепшей ликвидации последствий войны.

Активное мирное строительство развернулось и в Южном Вьетнаме. На землях, находящихся под контролем Временного Революционного правительства, восстанавливается разрушенное войной хозяйство. Органы народной власти уделяют большое внимание также развитию народного образования и здравоохранения.

Важную роль призвано сыграть соглашение об оказании Советским Союзом экономической помощи Республике Южный Вьетнам, подписанное в декабре, когда с визитом в нашу страну побывала делегация во главе с Председателем Президиума ЦК Национального Фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хуя Тхо. В соответствии с этим соглашением СССР поставит в РЮВ машины и оборудование, сельскохозяйственную технику, нефтепродукты, удобрения, черные и цветные металлы, медикаменты и другие товары.

Итак, за минувший год

обозреватель ТАСС

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Чтобы обувь долго служила, ее нужно своевременно сдавать в профилактический ремонт.

Постарайтесь за зиму отремонтировать всю весенне-летнюю обувь. Сейчас мастера работой не загружены, быстро и качественно отремонтируют обувь.

В мастерскую по ремонту

Меняю четырехкомнатную квартиру на две отдельные. Обращаться по адресу: ул. Кузнецкая, дом 22, кв. 68 (после 17 часов).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Чите на равнинную в г. Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Чехова, № 1, кв. 67 (после 19 часов).

Коллектив магазина «Юбилейный» выражает соболезнование заведующей отделом Егоровой Александре Михайловне по поводу скоропостижной смерти ее мужа

ЕГОРОВА Анатолия Ивановича.

Коллектив больнично-поликлинического объединения выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Болковой Людмиле Николаевне по поводу безвременной смерти ее дочери

Наташи.

Городской военный комиссариат, воины-ветераны, комсомольская и пионерская организации города скорбят по поводу смерти участника гражданской войны, бойца Чапаевской дивизии

ПИЛИПЕНКО Антона Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.